

KIADÓ HIVATAL:

Szikes Antal könyvnyomdája, hova az előfizetési pénzek, hirdetések és minden a kiadóhivatalt érdeklő közlemények küldendők.

„Nyilttérben” egy sor közlési díja 10 krajcár.

Hirdetések jutanyos áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA

ELŐFIZETÉSI ÁR.

Egész évre 5 frt. — kr.
Félévre . . . 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr.

SZERKESZTŐSÉG.

Belicey-ut 15. szám
hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Hivatalos közlemények.

2239

I. 895.

Géptulajdonosaink figyelmébe. A nméltóságú Belügyminister úr 7318/B. M. V. 10. számú, valamint a kereskedelemügyi m. kir. ministeriumnak 1543/VI. 894. számú rendelete értelmében minden gazdasági cséplőgép tulajdonos tartozik magát a véletlen szerencsétlenség beálltával azonnal igénybe vehető „Első segély” czimű kötszerekkel ellátni.

Schottola Ernő budapesti lakos egy ily, a ministeri rendeletnek mindenben megfelelő gyógy és kötszereket tartalmazó dobozt küldött járási Főszolgabíráinkhoz, hol azt minden érdeklődő megtekintheti.

Figyelmeztetjük tehát mindazon géptulajdonosokat, kik még ily „Első segély”-lyel ellátva nincsenek, hogy azt beszerezni el ne mulasszák. — mindazok kik megrendelni hajlandók, az előjárásnál jelentkezzenek folyó hó 10-éig.

Szarvason, 1895. április 2-án.

Az előjárás nevében:
DANCS BÉLA,
főjegyző.

2156

I. 895.

Felhívás. Az újonnan alakítandó cukorgyár társaságnak szüksége tudni azt, vajjon

elégendő mennyiségű cukorrépát hajlandók-e a birtokosok termesztetni? E czélből felhívottnak mindazok, kik termesztetni hajlandók lesznek, jelentkezzenek az előjárásnál. — Ugyanott a feltételek is megtudhatók.

Az előjárás nevében:
DANCS BÉLA,
főjegyző.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek előfizetése márczius hó végével lejárt, hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani sziveskedjenek nehogy a lap szétküldésében akadályok merüljenek fel. Az előfizetések legcélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhetők.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postánküldve:

Egész évre . . . 5 frt — kr.

Félévre . . . 2 frt 50 kr.

Negyed évre . . . 1 frt 25 kr.

Szarvas, 1895. április 7-én.

A „Szarvasi Lapok” kiadóhivatala.

Mérgező gombák.

A köznép helyes irányu művelődésének érdekében mondunk el egyet mást a ponyvákön termő mérgező gombák káros hatásáról. A tárgy nem új, de még mindig alkalom szerű;

mert a ponyvai szemét termékek folytonosan kézen forognak s nem egyszer láthatjuk azokat ártatlan, fogékony szívű iskolás gyermekek kezében, akik az utcákon összecsoportosulva, érdeklődéssel olvasgatják a trágár tartalmu piszkos historiákat.

Nincs vásár, búcsú ünnepély, népes összejövetel, amely el ne árasztaná a népet ocsmányabbnál-ocsmányabb olvasmányokkal, mivelletlen és rossz lelkű emberek tollából kikérelt erkölcs metelyező termékekkel.

Ifjak, örögek kedvveléssel olvassák az e fajta irodalmat, mert hát szájuk ize szerint van rimekbe szedve. Nem irtóznak olvasásától szemérmes hajadonok sem, s sok családnak a kalendáriumon kívül ez képezi esteli olvasmányát. A tanító akárhányszor koboz el tanítványaitól ilyen erkölcs rontó olvasmányokat s nem egyszer keservesen siratja a gyermek a széttépett ponyva terméket, mert — ugymond — szülői megbüntetik ezért őtet.

Közelmúlt országos vásárunk alkalmával is szórtak szét a nép közt erkölcsstelen historiákat. E historiák közül most a napokban is lehetett látni utcai suhanczok és iparos inasok kezében néhány példányt, melyeket ez ifjak jobban féltettek, mint szemük fényét.

Elég az hozzá, hogy a ponyvairodalom mai tartalmánál fogva megölő eszköze a nép művelődésének, valóságos mérgező gomba, mely az erkölcsöt aláassa, az elmét butítja, a lélek nemes hivatásra alkotott tehetségeit durvává teszi.

A mit papjaink a templomban, tanítóink az iskolákban építenek: azt nagyrésztben a

TÁRZA.

Gyermek-szeretem.

(Emlékezés.)

Írta: M. G.

Kezembe került a régi kis imádságos könyv. Lapozgatom, lapozgatom s visszaképelem azt az időt, mikor még boldog voltam. Gyermekkorom imáit még e kis könyvből rebegtem el.

Lapozgattam s régi, hervadt nefelejesszálra akadok benne. Ugy érzem, mintha az ő ajkáról esendülne fülembé a szó: ne felejs!

Nem is felejtetek, hiszen a te emléked az én öríző angyalom, az tisztítja meg az én szívemet.

Óh! mily édes érzeni, hogy gyermek vagyok újra . . .

Csak kilencz éves voltam, Ilonka pedig nyolcz.

Ott laktunk a város szélén, az állomás közelében. Milyen jó a természet közelében lakni!

Pár lépésnyire lakásunktól a szabad róna végteleljét szemlélhettem s gondtalanul futkoshattam a napfényes, virágos mezőn. Emlékszem rá, hogy egész más volt a mi életünk, érte a gyermekekét, kik mi felénk laktak, mint a zárt városban lévőké. Olyan természetes, nyílt szellem hatott át bennünket, milyenre csak a szabad természet taníthat.

A vasuti hivatalnokok szép nagy kertje, melyen túl a mezők nyultak el egészen a látóhatár pereméjéig, voltak tartózkodó helyünk. A hivatalnokok gyermekeivel, legjobb pajtásainkkal, itt játszadoztunk gondtalanul, fiúk és leányok egyaránt.

Mikor zálogosdít kezdtek játszani a gyermekek, egy szöke teremtés meg én kiváltunk a sorból.

A szöke kis leányt Ilonkának hívták. Szülei csak nem rég költöztek vidékünkre.

— Hát maga Ilonka, miért nem játszik? — kérdém tőle.

Elpirult s csak azt felelte:

— Én csak azt csókolom meg, a kit szeretek.

— Éppen, mint én — viszonzám.

Ezóta vonzódtunk egymáshoz.

Míg a többiek játszadoztak, mi gyakran elhagytuk a kertet s a szabad mezőn élveztük az alkonyat hives fuvalmát; itt néztük szent áhitattal, a mint a bucsuzó nap utolsó sugara vetődik a földre s aztán „a száműzött király fejéről leesik a véres korona.” (Igy tanultuk azt már iskolában egy versből.)

Sétánkat befejezve, a esőpp lányka, önkéntelenül karomba fogódzott s olyan boldogan tértünk vissza a többiekhez, hogy hamarosan elnevezték őt az „én párom”-nak.

Tavaszzal kezdődött ismeretségünk. Tavasz fakasztotta az érzelmet szívünk mélyén. Nevet nem tudtunk neki adni. Napról napra erősebben fűzött össze bennünket.

A nyár meghozta a bimbó kinyílását is: külsőleg is nyilatkozott vonzalmunk.

Szép nyári délután volt.

Elfogott a vágy, hogy e délutánt a szabadban tölthessem.

Elindultam délután az iskolába, de az ő kertjünkbe értem.

Ilonkának szabad délutánja volt.

Vele gyönyörködtem a természet szépségeiben, ő mutogatta meg a pompázó virágokat, s kedvünket találtuk abban, hogy a tarka mező virágai között ujakat fedeztünk föl s diadallal adtuk egymásnak a talált kincsét.

Fölkerestük a kis ért is, melynek partján még virult a kék nefelejes.

Leszakított egyet s azzal a kéréssel adta át, hogy ezt ne dobjam el, mint a többi virágot. Viszonzotam s megőriztem emlékéit, kis imádságos könyvembe téve a nefelejesszálát.

Virágillattól elkábultva s a sétában elfáradva pihentünk le egy árva bokor árnyában, mely a mezőn kis oázsként zöldelt, boldog tanyájául egy madárpárnak.

Csókolózott a madárpár.

— Béla — mondá Ilonka — ugy-e? ezek a madarak szeretik egymást!

— Miért kérdi?

— Mert csókolóznak.

— Hát maga megcsókolma-e?

— Miért?

— Mert szeret — én legalább szeretem magát.

— Igazán szeret?

— Igen, hát maga?

— Akkor hát csókoljuk meg egymást!

Gyermekszívünk tiszta érzelmekkel volt feltelva, midőn az első csókot váltottuk.

Óh! szerelemkeltő nyári nap, éreztem egykor varázssodat!

Kipirulva értünk haza . . . Nem is tudtuk, hogy a boldogság mámora hevitett.

Beköszöntött az ősz.

ponyvairodalom söpri el. Valóban nem ok nélkül ébred föl az emberben az utálat és sajnálkozás egyszerre. Utálat azok ellen, kik elég szivtelenek tisztességes szóval nem is minősíthető olvasmányokat a tudatlan nép közt áruba bocsájtani s ez által verejtékkel szerzett filléreit is elrabolni; sajnálkozás azok iránt, kik azt megveszik, olvassák és feltétlenül hisznek is benne.

Ez így nem maradhat, ezen valamiképp vált-vetve közös erővel kell segíteni; mert ha a ponyván termő piszkok folytonosan és akadálytalanul szellemi tápszerét fogják képezni a köznépek, tisztult fellegásra helyes irányu műveltségre a népet vezetni soha sem lehet.

Mindenesetre a sokat hangoztatott és kétség kívül legelső helyre teendő nép és iskolai könyvtárak volnának hivatva a ponyvai termékeket a használatból kiszorítani, ugy azonban, hogy e könyvekhez könnyű szerrel és ingyen jusson hozzá a nép; mert ha ezekért áldozatot kell hoznia, okvetlen elriad tőle és a ponyvát keresi föl.

De még ez sem elég. A papok ismerjék erkölcsi kötelességeiknek a hiveket felvilágosítani arról, hogy az ilyen fajta olvasmányok megölik a lélek üdvösségét, alatta súlyesztik az Isten képmására teremtett embert. A tanítóknak sem lesz kevesebb feladatuk kiküszöbölni, megutáltatni tanítványaikkal a ponyván termő mérges gombákat.

Nagy munka háramlik azonban a világi hatóságra is, a mely szigorú büntetéssel sujtathatja az írókat, a terjesztőket, az elárúsítókat sőt a vevőket is. Mondhatjuk, hogy a hatóság legerősebb ellenőrző lehet itt éppen úgy, mint a tápszernek felügyeleténél.

Ha a rothadt, éretlen gyümölcsöt, megromlott húst, hamisított tejet, vaját, turót, sületlen kenyeret szóval a mi a test ártalmára káros befolyással lehet, ellenőrizni joga van; miért ne gyakorolhatná e jogát a szellemi táplálékok ellenőrzésénél is? Vagy talán a lélek kevesebb óvásra szorul mint a test? Soha, lélek nélkül a test élettelen, rossz lélekkel pedig erkölcstelen a mi káros befolyással van a társadalomra, a hazára egyformán. Azért még nagyobb gondot kellene fordítani a szellemi táplálékok ellenőrzésére, mert a lélek nemességétől függ a népek boldogsága s e

boldogsággal a testi jólét is jár.

Ne nézzük tehát ádáz közönnyel az alsóbb néposztály elfajulását, ne zárkózzunk el a nép felvilágosításától, hiszen ha a népért teszünk valamit, azt a közjólét érdekében cselekedtük.

Mindazon egyének, kik a ponyva irodalomnak buzgó barátai, ha e sorokat olvasásra érdemesítik, vonják le ebből azt a tanulságot, hogy: a ponyvai termékek úgy ölik a lélek életét; miként a mérges gombák a testet. Őrizkedjenek a tele torokkal kiabáló piaci történetektől, mert az nem üdvösséget, hanem kárhozatot osztogat olcsó pénzért a könnyen hívőknek. Ez utóbbit pedig nem ohajtjuk senkinek.

Sz.

Országos gazdagongresszus.

A Budapesten május hó 19—23-ig tartandó III. országos gazdagongresszus tárgyanyma már teljesen elő van készítve. Eszerint a kongresszus 5 szakosztályra oszlik, ezek keretében 17 bizottság fog működni. Minden bizottságnak legalább egy előadója van, az előadók száma 43, tehát jóval több, mint, eddig bármely és bárhol tartott gazdagongresszuson volt. A tárgyalás alapjául elfogadott kérdések minden olyanok, melyek a jelen mezőgazdasági válsággal szoros vonatkozásban vannak, vagy a melyek a válságos helyzet enyhítése szempontjából akut jellegűek. A kongresszus a nagy súlyú, ugy szólván életbe vágó kérdések egész sorozatával fog foglalkozni, a melyek a kongresszusnak a legkomolyabb jelentőséget kölcsönözi és megkövetelik, hogy ezzel a mozgalommal a gazdasági élet összes számot tevő tényezői teljes figyelemmel foglalkozzanak. Nem örvendetes jelenség, tehát az, hogy a földmivelési kormányzat a kongresszus rendező bizottságának meghívását *el nem fogadta* és szokatlan merességgel jelentette ki, hogy a kongresszuson leendő képviseltesétől eltekint. Ugyan ezzel utasította vissza a meghívást a belügyministerium részéről báró *Bánffy Dezső* miniszterelnök is. Ez a legalább is rideg tartózkodás a kormány részéről a visszasság kellemetlen benyomását kelti akkor, mikor a kongresszusnak egyik főczélja éppen abban áll, hogy a válságból

való kibontakozás nehéz munkájában egyrésztől tájékoztassa s támogassa a kormányzatot, másrésztől annak jó indulatában támaszt keressen.

Egyébiránt a kongresszusnak már eddig is mintegy 600 tagja van az ország minden részéből, országos jelentőségétől tehát az előlegezett kicsinylés s ellenszenv — mellyel főképen a merkantil sajtó illeti — aligha megfoszthatja. A kongresszus a vigadó helyiségében fog megtartatni. Május hó 19-én azaz vasárnap, lesz a megnyitó ülés, 20, 21 és 22-én a szakosztályok fognak tanácskozni külön termekben, tehát egy s ugyanazon időben mind az 5 szakosztály tárgyal; 23-án a szakosztályok határozatai a záró ülés plenuma elé kerülnek. — Kirándulás csak egy van tervbe véve. — A kongresszus tárgysorozatába új tárgy többé fel nem vétetik, mégis *ha valaki külön tárgyat érdemes munkát kívánna a kongresszus elé terjeszteni*, a szervező-bizottság alkalmat nyújt arra, hogy az az illető szakosztály tanácskozása folyamán előadás-sék. — Tagul lehet jelentkezni a III. országos gazdagongresszus titkári hivatalánál (Budapest Köztelek.)

Á R V I Z.

A mult hét folyamán a Körösök eredetén volt záporoszerű nagy esőzések által a már amugy is magas vízállással bíró folyóink, mérnöki számításán felüli magasságot értek el, úgy, hogy az ármentesítő társulat hatalmas védgátjai melyek 150 cmtrel magasabban voltak kiépítve az eddig észlelt 734 cmtnyi, legnagyobb vízállás felett, — ez idő szerint alacsonyoknak bizonyultak, amennyiben a mezőberényi és körös tarcsai határbeli védtöltésekre nyulgátakat kellett emelni.

Mint lapunk legutóbbi számában jeleztük a Tisza folyó is áradt és a lefolyt héten át egész a mai napig is áradásban van, ugy annyira, hogy a Körös vizének gyorsabb lefolyását akadályozta; ezáltal előállott az a rendkívüli eset, hogy az egyik áradást a másik utolérte.

A márcz. 25-én jelentkezett áradás által Szarvas alatt a Körös folyó legnagyobb vízállását márcz. 30-án este a mikor is 751 cm. volt — érte el.

Mártius 31-én vasárnap reggel 747 cm. volt.

Ápril 1-én hétfőn	reggel	734
" 2-án kedden	"	725
" 3-án szerdán	"	718
" 4-én csütörtökön	"	716

cmtr volt.

Mint látható ez ideig, bár lassan, de apadt a víz, a szerdai és csütörtöki nagy esőzések által azonban ismét áradásnak indult, úgy, hogy ápril 5-én pénteken már 760 cm. volt a Körös vízállása.

Ápril 6-án szombaton reggel pedig 805 cm. magasságot ért el.

Szerencsés körülmény lenne a védelemre az, ha ezen 805 cmteres vízállás ideje alatt, mely még szombaton délig néhány cmrtt apadna, szél vagy esőzés nem lenne.

A helyzet ugyan aggasztó, de veszélyre mindazért még gondolnunk nem kell, mert védtöltésünk szilárdak, jól ülepedettek, védanyagokkal pedig a normativumon jóval felüli, majd nem két oly mennyiségben vannak felszerelve.

Hazánkban általában mindenfelől nagy vízekről hoznak értesítést a vízállási lapok, nagyobb folyóink mindannyia hatalmasan megduzzadt és még folytonosan fenyeget áradásaival.

Kezdetben örömet hozott. Érett gyümölcs mosolygása mindig kedves a gyermekeknek.

Vonzalmunk ekkor új alakban nyilvánult. A legszebb gyümölcs, a melyhez hozzájuthattam, neki volt szánya s ő szintén nekem tartogatta a legszebbeket.

De bántott bennünket a természet hervadása. Rövidültek a napok s mi olyan busan gondoltunk arra, hogy majd elzár az idő a szabadtól és egymástól.

— Mikor fogunk újra virágokat szedni? — kérde egyszer szomorúan.

— Majd ha ismét tavasz lesz... nem sokára, — vigasztaltam.

— Hátha maga addig elfelejt, — mondá félve.

— Esküszöm, — szavaltam áhitattal, — hogy nem felejttem el, hogy magára fogok gondolni a szobában is, hogy a sötétben is magát látom.

— Hísz a sötétben senkit se lát.

— Dehogy nem. Ha imádkozásom után lehunynom szememet, mindig olyan szépet álmodom. Angyalokat látok álomban, igen, maga lesz az én őriző angyalom.

Egészen fölhevített az érzélem, mikor ezt elmondtam s ő boldogan mosolygott reám.

Csipős szél kezdett fújni s egyszerre csak az első hópelyhek pilingáltak alá a felhőkből.

— Utoljára — mondá és hangja sirásba fult.

— Tavasszal... akartam vigasztalni s könyveim elnémítottak.

Zsebkendőmmel letörültem könyveimet; ő pedig elvette tőlem a kendőt s esomót kötött rajta, — hogy emlékezzem rá. Aztán ideadta az övét, melyre én köttem esomót, — hogy el ne felejtsem.

Ez volt a mi eljegyzésünk.

— Isten velod, Béhuska...

— Isten velod, Ilonkám...

Messze vitt sorsom a rónától, hegyek közt életem ifjuságomat.

A következő tavasszal már nem futkostam a rónán, nem láttam a mező virágait, nem láttam őt.

Vágyam visszaüszött még egyszer az alföldre, az emlékek vonzotta szívemet.

Fölkerestem gyermekkorom tanyáját, hogy bánatom nagy terhével hagyjam újra el. Kimentem a mezőre, hol a nyíló virágok róla susogtak s a madár dala az ő nevéet dalolta...

... Sirhalomra szállott a madárka s ottan zokogott szívemet szakgatóan. Hiszen megértettem.

Elrabolta őt a könyörtelen végzet, elirigyelte tiszta lelkét a szennyos földtől.

Káromoltam a kegyetlen sorsot, hogy igazságtalanul fosztja meg a földet minden kincsétől...

Lapozgatom a régi kis imádságos könyvet, melybe egykor Ilonka nefelejesét tettem s nem tudom őt felejtteni.

Letörölöm könyveimet s mintha látnám kendőmon a csomót, melyet az angyali gyermek kötött rajta, hogy vele eljegyezzen magának.

Angyalnak szánta őt a sors. Igen, érzem: ő az én őriző angyalom.

Ujdonságok.

— **Nagyhét.** A róm. kath. egyházban a nagyhéti szertartások a rendes szokáshoz híven, a következő sorrendben tartatnak: Virágvasárnap: d. e. 10 órakor barkaszentelés és lectio után passió éneklés. Nagyszerdán: d. u. 3 órakor lamentáció. Nagycsütörtökön. d. e. 9 órakor szt. mise, szent áldozás és mise végén oltárfosztás; d. u. 3 órakor lamentáció. Nagypénteken: d. e. 10 órakor előre megszentelt mise, passió éneklés, feszület leplezés és kereszt imádás; d. u. 3 órakor szt. beszéd, utána lamentáció éneklés. Nagyszombaton: d. e. 8 órakor víz, tűz, tömjén és a husvéti-gyertya szentelése, utána szt. mise, d. u. 6 órakor ünnepélyes feltámadás. Husvét napján: d. e. 10 órakor ünnepélyes szt. mise az oltári szentség kitétele mellett, végén szt. beszéd; d. u. 3 órakor ünnepi vécsernye. Husvét másodiki ünnepén az istenisztelet az előző nap szerint fog megtartani.

— **Az Ö. T. Egylet** működő tagjai ma d. u. 4 órakor tartják ez évben első gyakorlatukat, mely az egyéni felszerelések megvizsgálásával veszi kezdetét. Kérnek a tagok teljes felszerelésben jelenni meg a város házában. A parancsnokság.

— **Husvét szünidő.** Úgy a főgymnásiumban, mint a társ. polgári leányiskolában is a husvét szünidet a tegnapi nappal vette kezdetét, s tart április 17-ig bezárólag.

— **Egyháztanács és iskolaszék** újító gyűlés lesz ma d. u. 3 órakor a róm. kath. hitközség leányiskolájában, melyen részt vehetnek, illetve szervezeti jogokkal élhetnek mindazon polgárok kik iskolai adójuknál fogva a hitközség kötelekbe tartoznak s bármily csekély törvényes iskolai adó fizetéssel az iskola fenntartásához hozzájárulnak.

— **A szarvasi Takarékpénztár** április 1-én napjától kezdve folyó számlára is fogad el betéteket, mely üzletágnál egyik kiváló előny az, hogy a betétek napi kamatokat élveznek és a betéti összegekkel, a betevő, sajátkezü névalíráásával ellátott checkkel, bármikor, — egészben, vagy a legkisebb összegekben is rendelkezhet. — Úgy ezen üzletágra mint a folyó számlai kölcsön üzletágra is, hol egy bizonyos összegű megszavazott tőke felett mindenkor rendelkezni lehet, és a kamatozás igen méltányos, felhívjuk a közönség beható figyelmét és érdeklődését.

— **A községi ügykezelési szabályrendelet** javaslatot, a vármegye alispánjának elnöke alatt vasárnap délelőtt tárgyalta a fűszolgabírákból és jegyzőkből álló értekezlet. A tárgyalás nem fejeztett be egészen, — a letárgyalt részt azonban csekély módosítással elfogadták.

— **Ovatólő.** A szarvasi polgári leányiskola növendékei Mocsányi József urat a polgári leányiskola szeretett igazgatóját, április 6-án születése napján, kedves meglepetésben részesítette, a növendékek egy szép emléktárgyalt lepték meg szeretet igazgatójukat. Az ünnepelt férfi meglehetősen mondott köszönetet a nem várt kitüntetésért.

— **Halálozás.** Winternitz Arnold, néh. gróf Mitrovsky Vladimir inspektora és a szarvasi társas életnek volt kedvelt alakja, f. hó 2-ikán hosszas betegség után Gödön (Pestmegye) elhunyt. Halálát városunkban is számos jó barátja fájjalja.

— **Pénztárvizsgálat.** A szarvasi takarékpénztár felügyelő bizottsága f. hó 6-án tartott pénztárvizsgálata alkalmával mindent rendben talált. Örvendős tudomásul vette, hogy úgy az anyaintézetben, mint a szt. andrási fiókintézetben is a forgalom folytonos emelkedést mutat, úgyhogy a fiókintézetben már e hó elejétől a szombati napot is üzleti nappá kellett tenni a közönség kényelmére, s természetesen az üzlet előnyére is. — Tudomásul vette az igazgatóság azon intézkedését is, hogy a leköszönt Dr. Haviár Gyula, igazgatósági tag helyére Medveczky József gyógyszerészt hívta be.

— **Ovodai gyűlés.** A szarvasi ovodai felügyelőbizottság ma d. u. 3 órakor Dr. Fuchs Edő elnöke alatt ülést tart, melynek tárgyát az ovodákban való husvét szünidő idejének meghatározása, II. ker. ovodahelyiség kibérlése vagy megvásárlása, s a gondnok jelentése fogja képezni.

— **Hangverseny.** A társ. polg. leányiskola hangversenye tegnap este folyt le szépszámu közönség részvétel mellett. A hangverseny erkölcsi és anyagi sikeréről jövő számunkban számolunk be.

— **Közlekedési akadály.** Úgy értesülünk, hogy a Körös vize annyira megáradt, hogy a vasuti hidat is ellepte, s így az utasok közlekedése csakis átszállással történhetik.

— **Az ujjonczállítás Szarvason** csütörtökön folyó hó 3-án kezdődött meg és szombaton fejeztett be; nemcsak fényes, hanem mondhatni páratlan sikerrel. Az eredmény ugyanis következő: Előállított 750 egyén, besoroztatott a három korosztályból 360 egyén.

— **A közigazgatási bizottság** április havi rendes ülését április 8-án fogja tartani.

— **Uj csendőrőrök.** Április 1-től kezdve új csendőrőrök állítottak fel Békésvármegye három községében: Öcsödön, Uj-Kigyóson és Kétegyháza.

— **Alapszabály jóváhagyás.** Az öcsödi ipartestület köbelében szervezett békéltető bizottság alapszabályait a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta.

— **Képviselői közgyűlés.** Szarvas város képviselő testülete folyó hó 10-én közgyűlést tart.

— **Baleset.** Szakács István öcsödi lakos folyó hó 4-én délután szomszédjának egy akácfa kidöntésénél segédkezett, a hirtelen kidőlt akácfa őt maga alá temette s agyon zúzta.

„A KERT” melyet a hírneves hazai magkereskedőnk Mauthner Ödön ad ki; április 1-én megjelent 2-ik számával a tartalom változatosságát illetően még érdekesebb s vonzóbb, mint a minő az első száma volt, melylyel a magyar irodalomban egy csapásra kivívta a polgárjogot. Kertszettel foglalkozóink csak most látják be midőn „A Kert” praktikus irányban szerkesztett lapjait forgatják, hogy ezideig minő hasznos utmutató nélkül foglalkoztak tárgyukkal: a kertszettel! Mauthner Ödön hazafias missiót teljesít, midőn egyrésztől fajtiszta kítőnő magot ad, de másrésztől „A Kert”-ben meg is magyarázza miként tereljük kertészetünket a haladás és fellendülés ösvényére? Ne kertészkedjünk, míg „A Kert”-et át nem lapoztuk!!! A kiadóhivatal (Andrássy-ut 23.) mutatványszámot kívánatra ingyen küld.

BÜCSUSZÓ.

Alólírottak Halasra költözésünk balaszthatlan kényszerűsége folytán rokonaink, barátaink s ismerőinktől személyesen nem vehetvén búcsút, ez uton mondunk minden jó akaratúknak isten hozzádot s ajánljuk magunkat jó emlékezetükbe.

Halason, 1895. április 1-én.

Gólián István és
Liszka Gizella
házastársak.

Irodalom.

A szépirodalmi lapok között a „Képes Családi Lapok” szerény, de tisztelt állást vívott ki magának 17 éves fenállása óta. E 17 év alatt munkatársai közé tartoztak és folyton tartoznak az ismert régibb és újabb írók és költők. Minden egyes számában jeles névvel találkozhatik az olvasó. Pompás elbeszélésein és irodalmi színvonalon álló költeményein kívül folyton-folyvást három regényt hoz, melyek nagyobb-részt eredeti magyar termékek. Már ez utóbbi okért is érdemes, hogy a „Képes Családi Lapok” minden művelt családnak igazi családi lapja legyen. A „Képes Családi Lapok” előfizetési ára egészévre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr, mely posta utalványon a kiadóhivatalba (Budapest, Vadász utca 14 szám) küldhető. Mutatványszámokkal bármikor szívesen szolgál a fenti kiadóhivatal.

Napilap pingyen. Alig hihető annak lehetősége, pedig mégis tény. A ki ingyen akar napilapot, még pedig kitűnően szerkesztett napilapot olvasni, ezt könnyen elérhető, ha a „Magyar Ujság” politikai és közgazdasági napilapot. (Kiadóhivatal: Budapest, granátos utca 1.) járhatja.

Ez a lap ugyanis ingyen ad minden előfizetőnek mindannyiszor annyi kötet kitűnő regényt, a hány óra az előfizetést beküldötte; ingyen küldi meg minden előfizetőnek a „Budapesti Látogatók Lapja” című díszesen illusztrált folyóiratot és végre minden fél- és egész éves előfizetőt részesíti sorsjegy nyerevényeiben, melyek évenként 14 millió koronát képvisolnek.

Ezen kedvezmények értéke jóval nagyobb lévén az előfizetési díjnál, mely egy évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt és egy óra 1 frt — az előfizetők a Magyar Ujságot valóban teljesen ingyen kapják.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:
SZIKES ANTAL.

Hirdetések.



Haszonbéri hirdetmény.

Nagyméltóságu gróf Károlyi Sándor ur Istvánhegyesi birtokából kisebb nagyobb területű kaszálók, legelők és tengeri földek kiadatnak bérbé, ez évi használatra. Fenti birtok folyó évi október 1-től pedig, mely áll 1394. kath. holdból több évekre is bérbé adó. Bővebb felvilágosítást ad Kis királyságon u. p. Békés-Bánfalva Péczeley Béla uradalmi ispán.

Hirdetés.

Alólírott tudatom a n. é. közönséggel, miszerint készíték kréta és szénrajz — valamint olaj festékekkel festett arczképet; igen jutányos árért kiknek ily nemű képre szükségük van, kérem bizalommal hozzám fordulni gyorsan és pontosan kilesz szolgálva.

Tisztelettel:
JÓZSA MÁRTON.

Ház eladás.

Hranyiczky Lajos Beliczey utcái 1569. számú háza eladó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

H I R D E T É S E K.

A „NEMZETI UJSÁG”

alig néhány hónapi fönállása daczára joggal és önérettel elmondhatja magáról, hogy megnyervén a közönség bizalmát és rokonszenvét, a legkedveltebb lapok egyike. Ez a siker csak biztatás lehet a jövőre. Biztatás, hogy előre haladjon abban az irányban, a melyben haladt eddig; hogy nyíltan, bátran; csúfcsavar:st nem tűrő módon küzdjön nemzetünk igazaiért, nemzetünk igaz érdekeiért: hogy folytass a harcot a korrupció, a hipokrizis ellen; hogy nyíltan és őszintén harcoljunk a nemzeti létünket, nemzeti irányban való haladásunkat veszélyeztető törekvések ellen.

A „NEMZETI UJSÁG” mely tehát kitartással fog harcolni továbbra is a jelenlegi kormányrendszer és az e kormányrendszer szülte kinövészek ellen, nagy gondot fog fordítani ezentul is arra, hogy gyorsan és pontosan informálja a közönséget minden eseményről. Hogy e célját elérhesse a

„NEMZETI UJSÁG” áldozatát nem kimélve, erős levelezői kart szervezett. Levelezői vannak az ország minden részében s a kontinens minden fontosabb pontján. A

„NEMZETI UJSÁG” e mellett azon van, hogy élvezetes és szórakoztató olvasmányokkal szolgáljon közönségének.

A „NEMZETI UJSÁG” e mellett a legolcsóbb napilapok egyike.

A „Nemzeti Ujság” előfizetési ára:

Egész évre	14 frt.	Negyedévre	3 frt 50 kr.
Fél évre	7 frt.	Egy hónapra	1 frt 20 kr.

Egyes szám ára Budapesten 4 krajczár., vidéken 5 krajczár.

A „NEMZETI UJSÁG”-NAK van kiváló gonddal szerkesztett: ujdonsági, tanügyi, közgazdasági, egészségügyi, jogügyi, sport- és divatrovata, valamint a „gyermekszobában” című rovata.

A „Nemzeti Ujság”

szerkesztősége:

VI. kerület, Petőfi-utca 16. szám.

A „Nemzeti Ujság”

kiadóhivatala:

VI. kerület, Nagymező utca 25. szám.

Előfizetni bármelyik naptól kezdve lehet.

M A G Y A R O R S Z A G.

TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerk és Laptulajdonos: **Holló Lajos dr.**, orsz. képvis.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó kezében van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításai az összes lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az ország függetlenségéért és önállóságáért és szembe száll minden korrupcióval és közéletüket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek alárendelve nincs, s így álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy támogatásban részesül, s így mint a nyilvánosság és a közérdek organuma folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség szolgálatára.

A „Magyarország” előfizetési ára:

Szerkesztőség:	Egészévre	14 frt — kr.	Kiadóhivatal:
VIII. ker.,	Félévre	7 „ — „	IV. ker.,
Füg. Sándor-utca	Negyedévre	3 „ 50 „	Rostély-utca
2 sz.	Egy hónapra	1 „ 20 „	2. sz.

Párisi Divat

Legszebb magyar divatlap.

Gyönyörű fény-nyomatú színes képek, szabásrajzok, kézimunkák, illusztrált regények. **satöbbi.**

Előfizetési árak:

csak „Párisi Divat”	Párisi Divat a Pesti Hírlappal együtt
Egy évre 8 frt	Egy évre 18 frt — kr.
Fél évre 4 „	Fél évre 9 „ — „
Negyed évre 2 „	Negyed évre 4 „ 50 „

Mutatványszámokat kívánatra küld

a „Pesti Hírlap” és a „Párisi Divat” kiadóhivatala

V., váczli-körut 78. szám.

SZIKES ANTAL könyvnyomdája

S Z A R V A S O N

ELVÁLLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZAT KÖRÉBE VÁGÓ MUNKÁKAT, ÚGYMINT

DISZES SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK ÉS TUDÓSÍTÓ LEVELEK,

ELJEGYZÉSI ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK, IZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZINES NYOMÁS VAGY ARANYOZÁSSAL

ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGI HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK,

JEGYZÉKEK CZIM- ASZTALI- és NÉVJEGYEK GYÁSZLAPOK KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOK stb.

Minden hazai hírlapra és regényre előfizetés elfogadtatik.

Nyomatott Szarvason, Szikes Antal könyvnyomdájában 1895.